

统筹推进苍山洱海一体化保护

杨国宗陈真永到大理市现场调度洱海保护精准治理工作时强调

坚决扛牢政治责任 厚植绿色发展根基 以洱海高水平保护治理引领全州经济社会高质量发展

本报讯(记者 杨福寿 田野) 10月30日上午,州委书记杨国宗,州委副书记、州长陈真永到大理市现场调度洱海保护精准治理工作时强调,全面落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察云南重要讲话和对大理工作重要指示批示精神,认真贯彻落实省委主要领导关于洱海保护治理的指示要求,坚决扛牢政治责任,厚植绿色发展根基,以洱海高水平保护治理引领全州经济社会高质量发展。

杨国宗、陈真永一行先后到大理市

凤仪镇大理鸡鸣江种鸡有限公司、太和街道大庄村莫残溪左沟、喜洲镇1187二号沟等地,现场调度畜禽养殖及粪污收集处置、蔬菜种植集中区人湖沟渠整治和周城污水处理厂尾水循环利用等工作,摸实情、找问题、谋对策,认真分析症结,研究解决措施。

杨国宗强调,要统一思想、提高认识,牢固树立绿色发展理念,加大洱海流域畜禽养殖结构调整,加速养殖业组织化、规模化、产业化聚集;坚持防治并举、综合施策,建立健全完善粪污收集处置

长效机制,有序推进畜禽粪污资源化利用,对存在问题较大的养殖户进行重点督导,严格按照“谁污染、谁付费”的要求,强化依法管理,制定整改措施,督促落地落实,着力破解畜禽粪污治理瓶颈。要紧紧围绕洱海保护精准治理,加大洱海流域农业面源污染治理力度,全力推进土地流转,积极探索生态农业发展新模式,以点带面促进有机农业生产向产业化、规模化方向发展,推动一二三产业融合发展,让田园风光与苍洱美景、古村落交相辉映、相得益彰。要深入开

展入湖沟渠排查整治,完善水质监测体系,提升监测精准度,全力削减沟渠入湖污染负荷,不断提升入湖水水质,为洱海水质改善提升、实现年度水质目标奠定基础。要坚持山水林田湖草沙一体化保护修复,积极探索“以湿养湿”绿色发展模式,探索湿地保护、建设、管理新举措,带动流域产业转型,促进湿地保护与当地经济协同发展,努力实现保护与利用双赢。

李德海、李苏、杨瑜、刘占华、周武军、州级相关部门和大理市政府负责同志参加调度。

新时代 新征程 新伟业



远眺宾川至南涧高速公路茨坪立交上跨广大铁路特大桥。(摄于10月26日)

宾南高速茨坪立交特大桥位于祥云县祥城镇茨坪村,是宾南高速公路建设项目的重要控制性工程。宾南高速公路建成通车后,将有力推动大理现代化综合交通运输体系建设,促进沿线区域经济社会发展。

【通讯员 彭杨福 摄】

坚定信心 凝心聚力 推动改革行稳致远

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

“要把学习贯彻党的二十大精神不断引向深入,引导全党全国人民坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。”

在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班开班式上,习近平总书记发表重要讲话,深刻总结新时代全面深化改革取得的历史性成就,深刻阐明进一步全面深化改革的一系列重大理论和实践问题,对坚持守正创新、讲求科学方法、营造良好氛围提出明确要求。习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,对于我们全面准确理解党的二十大精神,在新征程上推动改革行稳致远、推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。

改革开放只有进行时,没有完成时。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。党中央举办这次省部级主要领导干部专题研讨班,就是为了进一步统一思想、推动全会精神更好贯彻落实。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目标、重大原则、科学方法,坚定改革信心、把握改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,一往无前的勇气和勇气,齐心协力抓好全会精神贯彻落实。

坚定信心、凝心聚力,推动改革行稳致远,首先就要正确认识和把握新时代全面深化改革取得的历史性成就。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。新时代以来,坚持向改革要动力,以改革激活力、聚合力,推动我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶;着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,持续巩固和发展我国社会主义制度的显著优势;在改革中不断推进理论创新,凝练形成进一步全面深化改革需要遵循的“六个坚持”重大原则等。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,举世瞩目,影响深远,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障。

新时代全面深化改革是在我国改革进入攻坚期和深水区的背景下谋划并推进的,呈现出涉及范围广、触及利益深、攻坚难度大、关联性联动性强等突出特点。敢于闯深水区,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国人民,以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱,坚决破除各方面体制机制弊端,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。新时代全面深化改革是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,取得的伟大成就是实实在在的,是经得起历史和人民检验的。这充分彰显中国共产党是有着伟大改革创新精神的政党,充分证明“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

习近平总书记指出,新时代全面深化改革“也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验”。一切伟大事业都在接续奋斗中推进,完善中国特色社会主义制度是一个动态过程。党的十八大以来,我们党及时总结新鲜经验,不断深化对改革的规律性认识,形成了习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,为进一步全面深化改革提供了根本遵循。突出制度建设这条主线,推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,广泛凝聚起“改革开放是亿万人民自己的事业”的共识,形成了全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。新征程上,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定进一步全面深化改革的总目标,运用好宝贵经验,调动一切积极因素,就一定能够推动改革沿着正确的方向行稳致远。

今天的中国,行进到以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,处在愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。越是在乱云飞渡的复杂环境中前行,越要坚定信心、凝心聚力,拿出“要登绝顶须穷尽”的劲头,奋力打开改革发展新天地。我们坚信,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有全党全国人民团结一心、锐意进取,中国式现代化一定能够在改革开放中开辟广阔前景。

【转载自10月30日《人民日报》】

尽享户外精彩 尽放创新活力

——2024中国户外运动产业大会综述

□ 记者 杨钰洁

去大理,春可逐风骑行,夏能寻风漫步,秋可山间露营,冬能碧波徜徉,不论季节、不分时节,皆可畅享“大户外”的乐趣。

游丽江,奋力攀登玉龙雪山,感受千年冰川的呼唤,纵马驰骋东巴谷内,体验高原草场的畅快,雪山下的自在与松弛诠释着另一种生活。

越怒江,巍巍高黎,皑皑碧罗,怒江奔涌,澜沧低吟,“一滩接一滩,一滩高十丈”的俊秀秘境,正成为野水漂流与高山攀岩等户外运动的天堂。

探迪庆,看“惊涛拍岸”,赏“哈巴雪山”,品“茶马古道”,走出户外,追逐山野,世界的徒步圣地在召唤,让勇敢的人先享受世界。

走出钢铁城市,向往旷野山川,追寻内心平静,“有一种叫云南的生活”正在这个深秋精彩演绎……

10月26日至29日,由中华全国体

育总会主办,中体产业集团、云南省体育局和大理白族自治州、丽江市、怒江傈僳族自治州、迪庆藏族自治州4州(市)人民政府共同承办的2024中国户外运动产业大会举行,来自国内外的数万名产业代表、户外运动爱好者、游客等参与其中,在云岭大地上又一次掀起户外运动热潮。

多元场景 四地联动 “大香格里拉”发展格局应运而生

作为中国唯一的国家级户外运动产业盛会,这是中国户外运动产业大会连续第二次落户云南。本次大会首次在云南大理、丽江、怒江、迪庆四地协同构建承办矩阵,聚集滇西大环线产业优势,实现了各板块的联动创新,向世人展示了云南这片户外运动热土上蕴藏的无限魅力。大会在大理主会场设置开幕式及主题活动、体验表演、资源推介、赛事活动4个板块,其他分会场以

“主题活动+特色赛事+特色体验表演”的形式开展系列活动,全面呈现云南省“大理四季户外运动之城、丽江雪山下的户外生活、秘境怒江户外天堂、迪庆世界徒步圣地”各具特色的户外发展资源和产业定位。

省委副书记、省长王予波在开幕式上致辞时表示,云南深入贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和考察云南重要讲话精神,推动户外运动与文化旅游等深度融合,聚力打造“高原训练胜地、户外运动天堂、四季赛事乐园”。未来,将持续推动户外运动产业提质增效,进一步丰富产品多样性,进一步扩大品牌知名度,进一步增强企业获得感,进一步提升产业带动力,把户外运动打造成高原特色体育强省的名片和样板,为体育强国建设贡献云南力量。

集“散”为“整”,聚“特”提“亮”,是向“新”出发的源源动力与能量。大会上,正式发布《关于打造云南“大香格里拉”户外运动发展集聚区、体验区的意见》

(以下简称《意见》),旨在聚焦打造“高原训练胜地、户外运动天堂、四季赛事乐园”品牌,充分发挥大理白族自治州、丽江市、怒江傈僳族自治州、迪庆藏族自治州4州(市)户外运动资源优势,在保护生态环境的基础上引导户外运动项目绿色开发,进一步规划引领,打造户外运动集聚区;优化布局,激活环线串联功能;主体培育,丰富产品服务供给;融合发展,拉动产业全面提升,推动云南省户外运动高质量发展。

《意见》指出,到2025年,要基本形成云南“大香格里拉”户外运动发展集聚区、体验区发展格局,4州(市)户外运动人数占旅游总人数的比例达15%以上;到2030年,全面建成云南“大香格里拉”户外运动发展集聚区、体验区,4州(市)户外运动人数占旅游总人数的比例达20%以上。今天的云南,正努力将户外运动资源区域化、规模化、立体化、多元化和国际化,优化户外运动产业布局,塑造云南“大香格里拉”地区“四地两带

一线”的黄金格局,让户外运动品牌更加深入人心、独树一帜。

赛事赋能 创新模式 户外运动产业资源加速共振融合

赛事是一座城市最好的“秀场”,城市又会让赛事魅力得以充分释放。随着户外运动的兴起,很多城市选择积极推动户外运动与当地文旅、科技、人文、生态等有机融合,打造多元空间,推动资源高效对接和多方共赢,形成极具特色的户外运动产业“生态圈”。

洱海清波、白帆点点,2024中国万水千帆赛(大理站)中,来自全国各地的40支船队、百余名帆船爱好者齐聚于此,激情开赛;

苍山青翠,“慢”行大理,“徒步三小时,拍照三千张”成为了大理徒步行赛事中参赛者最难忘的“慢”时光;

跨越历史,串联名城,2024中国户外运动产业大会古城人车定向挑战赛与大理古城、巍山古城和剑川古城3座国家级历史文化名城的有机融合,让传承千年的文化魅力持续释放;

下转第二版

